
óban, ha ugy telik el egy nap, hogy 

énjék ujabb csoda. Sulyos tömeg- 

pozissá vált a csodavárás és csodalátás, 

M belső hullámzások kavarják a felzak- 

keket a maglaviti pásztor látomása 

1. Hólabda-rendszer gyorsaságával 
ek, szorzódnak uj csodákba minde- 

mindenfelé a váratlan események, 

ak semmi sem volna természete- 

int az, hogy lépten-nyomon megnyil- 

ég mennyei jeleket, vagy magának 

k arcát mutatva boldog-boldogtalan- 

indennaposak lettek a csodák, mint 

vonat mindennap befut az állomás- 

jában támadnak a jelentkezők, akik 

mtelenül vagy egész bután hirdetik, 

pp most volt megbeszélésük az Éggel. 

g pedig elhiszi a hiradást, mert nem 

hogy milyen nagy csoda a csoda ab- 

etafizikus értelemben, mig egy lélek 

sodik odáig, hogy valóban megnyil- 

zámára a mennybolt. Honnan támadnak 

ák? Talán ugy, hogy valaki sétálgat 

cán, mindennapi dolgát végzi, vagy ép- 

elgondolkozik valahol egyedül, s egy- 

e fény és világosság közepette fellobog 

az örökkévalóság üzenete? Nem, a 

ik nem kivülről támadnak, hanem belül- 

lélek az égbolton és nem az a messzi 

, amit az oculus carnis, a husból való 
ünkkel látunk, ahogy a misztikusok tes- 

münket elnevezték. A csoda a klastro- 
élyéből vagy egészen elvonatkozott 

K legbensőbb bensejéből támad, éle- 
amelyeknek már külső élete sem eb- 

ágból való, mert átlelkesült lényük 

ak a magasságok felé fordul. A jele- 

emberek rendkivülisége nem a láto- 
kezdődik, hanem azzal a csodával, 

életük a profán világban való megjele- 

1 nyujt. Vagy nagy megtérők ezek, 

n mint egy villámcsapásra egyszerre 

tozik minden, vagy olyan életek vise- 

ikben már a legapróbb mozzanat is 

endkivüli várandóságok édesen fáj- 

, sztigmáit hordja. A közönséges vi- 

való teljes elvonatkozás, az aszketiz- 

gy örökös fehér istenszerelmi lángo- 

ezeknek a rendkivüli sorsoknak az 

akik azért jutnak el odáig, hogy meg- 
Istent, mert az önmegtagadásuk tes- 

é vált mivolta már maga is kész mi- 

m. A csodának záloga mindig az a 

ó hitü élet, amelyből a látás kifakad. 

ilyen csodák - láttuk mindig - meg- 

lékenyiteni, erősiteni tudtak százezer- 

teket. A most felburjánzó csodákban 

an nem látjuk, nem érezzük ezt a nagy 

gasztos hitelt. Ellenkezőleg. Az a néze- 

zeket a tömeges csodákat illetőleg, 
itt olyasvalami történik, ami profani- 

1 ékenyebb kivirágzása. Csunya üzlet- 

van ezeknek a futószalagon szaporodó 

láknak. Anatol France Thaisának ale- 

hasadél in felfelé száll a pecse- 

s kemence füstje. Pecsenyeszaga van 
Kufárszemek látják 

ik őket belépődijjal, 

ak és haverek csodál- 

ahogy azt csirkefogó- 

eüjt A esodalá- 

sőt sárba rántja épp azt, ami a hit 

lebolondult, már 

216. SZÁM 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

ARA 3 LEI 

szenkEszrősÉG És KIADÓHIVATAL 

piarn 1. c. BnAriaNU 4. - TELEFON 2-52 

A nemzetközi sajtó rendkivül élénken 

foglalkozik Gömbös Gyula magyar 

miniszterelnöknek németországi láto- 

gatásával. A francia lapok olyan nagy 

fontosságot tulajdonitanak ennek, 
amely mellett még a genfi események is 

eltörpülnek. 
Párisi lapok szerint ennek az 

utazásnak, amelyet titokban 
készitettek elő, nagy jelentő- 

sége van. Hogy ez az utazás 
létrejöhetett, az a német diplo- 

mácia tevékenységének köszön- 
hető. 

német diplomácia 
Az a körülmény, hogy a német- 
országi vadászaton folyó ta- 
nácskozásokon lengyel diplo- 

maták is résztvesznek, mutatja 

azt, hogy ezeknek a tanácsko- 

zásoknak csehellenes irányzata 
is van. 

A német diplomáciának az a célja, hogy 
elszigetelje Csehszlovákiát. Göring 
terve az, hogy Németország és Magyar- 
ország között segélynyujtási egyez- 
ményt létesit és felszólitja Lengyel- 
országot, hogy ahhoz csatlakozzék, vagy 

pedig legalább is adjon engedélyt arra, 
hogy magyar és német repülők elrepül- 

hessenek lengyel terület fölött. A német 

diplomáciának - irják a francia lapok 

A lapok összefüggést látnak Gömbös 
Gyula németországi és Milch tábor- 

nok, német légügyi vezérkari főnök bu- 

dapesti utja között. A Petit Parisien azt 

irja, hogy Milch tábornok budapesti 

utja válasz akar lenni a cseh-szovjet- 

orosz repülők legutóbbi találkozására. 
Azt irja ez a párisi lap továbbá, hogy 

Gömbös utjának nagy politikai céljai 

vannak, amelyek csak akkor lesznek 

teljesen érthetők, ha azokat belehelye- 

zik a középeurópai és a délkeleteurópai 

politika kereteibe. 

messzemenő tervei 
- az a terve, hogy uj hatalmi csoportot 

hozzon létre, amelynek Németország, 

Magyarország és Lengyelország volná- 

nak tagjai. 

Németország ezt teljesen titok- 

ban akarja megcsinálni és ugy 

gondolja, hogy a Genfben most 

folyó tanácskozások elvonják 

a figyelmet a német-magyar 

idillről. 

Különösnek találják, hogy Gömbös 

rövid idő alatt már másodszor látogat 

el Hitlerhez, ellenben nem siet Mussolini 

látogatására. Ebből arra következtet- 

nek, hogy Gömbös már választott, kinek 

az oldala mellé álljon. 

Gömbös közvetit Berlin és Bécs között 
Akadnak párisi lapok, amelyek tudni 

vélik, hogy Gömbös Németország és 

Ausztria között közvetiteni akar. Az a 

szándéka, hogy Bécs és Berlin között 

közeledést hozzon létre. Ennek a célja 

volna azután az, hogy Ausztria csatla- 

kozzék a német-magyar-lengyel csopor- 

tosuláshoz. 

Ausztria hajlandó is volna erre, 

ha Nénmetország részéről bizo- 

nyos biztositékokat kap arra 

vonatkozólag, hogy független- 

ségén nem esik csorba. 

Az egyik párisi távirati iroda állitólag 

budapesti jó forrásra való hivatkozással 
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hozisba. Csodák világát élnénk? Nem, ezek 

nem csodák, ezek ártalmas, komisz blöffök. 

őörültté teszik az embereket é és esuttá teszi 

azt jelenti, hogy Mileh tábornok buda- 

pesti látogatásának célja megbeszélni a 

német-magyar-lengyel légi megállapodás 

előfeltételeit. A következmények fogják 

megmutatni, hogy ennek milyen messze- 

menő céljai vannak. 

Ezek az államok arra nézve 

készülnek egymással szerződés- 

be lépni, hogy légi támadás ese- 

tén kölcsönös segélynyujtásban 

részesitik egymást. 

Az angol sajtó ugyancsak foglalkozik 

Gömbös magyar miniszterelnök utjával 

Gömbös németországi, Milch magyaror- 

szági és Ribbentrop legutóbbi len- 

letördelik a hit leggyongédebb legkiino 

multabb virágait: az igazi csodákat, az Is- 

tenhez emelkedésnek azt a legnagyolt ma- 

gyelországi látogatásai között szerves 

összefüggést lát. A News Chronicle szin- 
tén ugy tudja, hogy német-magyar 

lengyel légi egyezményről van szó. A 
megindult tárgyalásokon a német kor- 
mány egyes tagjain és Gömbös minisz- 

terelnökön kivül három lengyel és egy 
finn tábornok is résztvesz. 

Németország azért sürgeti ezek- 

nek a tárgyalásoknak a befeje- 

zését, hogy készen álljon arra 

az eshetőségre, ha Szovjetorosz- 

ország légi hadereje esetleg 

megtámadná Németországot. 

Az uj csoportosulás célja a kölcsönös se- 

gélynyujtás légi támadás esetén. A Man- 
chester Guardian ugy látja, hogy Né- 

metország, Magyarország és Lengyelor- 
szág mostani tárgyalásaira erősen fi- 

gyelni kell. 

népszövetségi bizottsága, amelynek Beck 

lengyel külügyminiszter a vezetője, cá- 
folja, hogy Magyarország, Németország 

és Lengyelország között légi egyezmény 

nának folyamatban. 
A budapesti ujságok a külföldi 
lapokkal szemben megállapit- 
ják, hogy azoknak hiradásai 

nem egyebek fantasztikumnál, 

Németországba éppen ugy, mint ahogy a 

vadászott Magyarországon. 
Éjfélkor jelentik: 

rint 
a francia hivatalos körök rend- 

kivül óvatosan fogadják azokat 

a hireket, amelyek Gömbös 

Gyula magyar miniszterelnök 

németországi utjának hátteré- 

ről szólanak. Kétségtelen - 

mondják - , hogy a német dip- 

lomácia igen élénk tevékeny- 

séget fejt ki, azonban bizonyos- 

Genfi jelentés szerint Lengyelország 

megkötésére vonatkozó tárgyalások vol- 

Gömbös miniszterelnök vadászni ment 

tavasszal Göring porosz miniszterelnök 

Párisi távirat sze- 
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Ez év március 30-án a délutáni órák- 
ban vakmerő rablótámadás történt öz- 
vegy Morenó Leonné első kerületi 
lakásában. Fiel Jakab huszonhét éves 

vizvezetékszerelő, aki az idős asszony 
házában javitási munkálatokat végzett, 

rátámadt özvegy Morenó Leonnéra, akit 

leütött és ki akart rabolni. 
Fiel Jakab egy szivattyu végé- 

vel háromszor fejbesujtotta az 

idős asszonyt, aki eszméletét 

vesztette. 

A zajra berohant a szomszédos szobá- 
ban lakó Krisztian Katalin magán- 

tisztviselőnő, aki látva, hogy mi történt, 
el akart menekülni. Fiel azonban neki- 

támadt és Krisztian csak nehezen tudott 
osgoseosesosoossese!esaesesesesese 
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MmMásifél évi börtönre itélték 
az özvegyasszony támadóját 

a szobából kimenekülni. Fiel Jakab ek- 
kor ismét Morenónéra támadt, aki idő- 

közben magához tért és ujból többször 
a fejére sujtott. Fiel Jakab közben már 
nem ért reá a lakás kifosztására, mert 

emberek jöttek és menekülnie kellett. 
Morenó Leonnét és lakótársát, Krisztian 

Katalint szanatóriumba szállitották, 

ahol több hétig gyógykezelték őket. 
Fiel Jakab a rablótámadás után 
a városban bujkált, de éjszaka 

önként jelentkezett a rendőr- 
ségen és megadta magát. 

A törvényszék tegnap itélkezett felette. 
A tárgyaláson Fiel Jakab azzal véde- 
kezett, hogy Morenóné százötven leiel 
tartozott neki és amikor ezt a pénzt 
kérte, Morenóné összeszidta. Ez any- 

Nikolics Dániel 

Lugoj városában régi és ismert bár- 

sági család tekintélyes tagja dőlt ki az 

élők sorából. Ni kolics Dániel volt or- 
szággyülési képviselő hatvanöt eszten- 
dős korában csütörtökön este tüdőgyul- 
ladás következtében meghalt. Nikolics 
Pániel a háboru előtt nemcsak az orszá- 
gos politikában, hanem a régi Krassó- 

szörény vármegye életében is igen élénk 
tevékenységet fejtett ki. Különböző tár- 
sadalmi mozgalmaknak nemcsak részt- 
vevője, hanem kezdeményezője és veze- 
tője is volt. Hangadó volt Lugojon és a 
megyében is. Nemcsak sokoldalu tudása 

révén ismerték, hanem mint korának 

egyik legszebb férfipéldányát is emleget- 

ték. A háboru után tartózkodott a köz- 
ügyektől és inkább földbirtokának élt. 

Vératlan halála részvéttel tölti el nem- 
csak Lugoj, hanem az egész Bánság ma- 
gyarságát. Temetése ma délután négy 
órakor lesz Lugojon a gyászházból, 

ahonnan hült tetemét a lugoji temetőben 
levő családi sirboltba viszik. Három fia 
ezek közül kettő Magyarországon, 
egy pedig Amerikában él -, továbbá a 
kiterjedt Nikolics-család, valamint a 
gróf Ambrózy-család gyászolja. Teme- 
tésére Ambrózy Lajos gróf volt bécsi 
követ is Lugojra érkezik. 
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Borzalmas családirtás 
egy kereskedő házában 

Pányik Andor sebisi kereskedő házá- 

ban borzalmas családirtás törsént. A Pá- 

nyikné, aki idegbajban szenvedett, beszá- 

mithatatlan állapotban meg akarta ölni fér- 

ét és tiz éves Tibor nevü fiát. Az asszony 

megdöbbentő tettét a hajnali órákban kö- 
vette el, amikor revolverrel férje ágyához 

lépett és közvetlen közelről a szerencsétlen 
emberre lőtt. A golyó a kereskedő fejébe 
furódott. A lövés zajára felriadt a tiz éves 
fiu is, aki menekülni akart. Anyja utána 
ment és a megrázó családi drváma második 
áldozata is vértől boritva rogyott össze. 
Amikor az asszony a gyermeket is lelőtte, 

maga ellen forditotta a fegyvert és kétszer 
a niellébe lőtt. Mintegy félóra mulva Pányik 
Andor magához tért és az ablakhoz vonszol- 

magát. Ekkor az utcán a csendőrőrmes- 
er figyelmes lett a vértől boritott kereske- 

dőre és berohant a házba. Az őrmester in- 
zkedésére a három sebesültet az aradi kór- 

zba szállitották. Az orvosok reménytelen- 
e találták áaper 

Az elmult évben jelent meg az a tör- 
vény, amely elrendelte az 1924 óta tör- 
tént köztisztviselői kinevezések felülvizs- 
gálását. Ennek alapján P op Cam! dr., 
a helybeli rendőrfelügyelőség vezetőjé- 
nek kinevezését megsemmisitették és 
Pop vezérfelügyelőt rendelkezési állo- 
mányba helyezték. 

A belügyminiszteri döntés ellen a ve- 
zérfelügyelő Oprisa Jon dr. ügyvéd 
utján pert inditott, amelyet a helybeli 
itélőtábla mint közigazgatási biróság 
tegnap tárgyalta. Oprisa Jon kifejtette, 
hogy Pop Camil még 1918-ban lépett a 
rendőrség kötelékébe és rendőrségi kar- 
nerje csak egy izben szakadt meg, ami- 
kor 1922-ben polgármesterré nevezték ki 
Baia Mare városába. Ebben a minőségé- 
ben is megmaradt azonban köztisztvise- 
lőnek és 1927-ben kérte a rendőrség 
tisztviselői karába való visszahelyezését. 
A miniszterium csak egy év mulva intéz- 
te el kérelmét és 1928 november 19-én 
kelt rendeletével értesitették, hogy ké- 

relmét teljesitették és Satu-Marera ne- 

nyira felizgatta, hogy arcába csapott az 
özvegyasszonynak, aki összeesett. Ta- 

gadta, mintha rablási szándék vezette 
volna. Ezzel szemben Morenóné kijelen- 

tette, hogy minden munkáért megfizette 
a kért összeget. A perbeszédek elhang- 

zása után a törvényszék kihirdette ité- 
letét, amely szerint 

Fiel Jakabot emberölés és rab- 

lás kisérletéért másfél évi bör- 
tönre itélte, egyben pedig köte- 

lezte, hogy Morenőnénak a 
gyógykezeltetési költségek fe- 

jében tizenegyezer leit fi- 

zessen. 
Az itélet ellen Fiel Jakab felebbezést 
jelentett be. 

..:.. 

Visszahelyezte összes jogaiba az itélőtábla 
az egy év előtt rendelkezési állományba 

helyezett rendőrségi vezérfelügyelőt 

vezték ki rendőrprefektusnak. Néhány 

Jancu Aurel negyvenöt éves pusti- 
nisi gazda a timisoarai országos vásárról 

szekerével hazafelé tartott, amikor Frei- 
dorf közelében utolérte teherautójával 
Costin Szvetoszláv huszonnyolc éves 

cenei soffőr. A paraszt a szük uton nem 

akart kitérni, de a soffőr káromkodásá- 

ra mégis megtette, azonban kocsijával 
lecsuszott az utról az árokba. A soffőr 

gunykacajjal hajtott el mellette. Amde a 
soffőrt is utolérte a végzete, mert az eső- 

től sikamlóssá lett szük utról a teherautó 
is lecsuszott az utmenti árokba. Sokáig 
kajlódott az autónak a kocsiutra való 

terelésével és igy történt, hogy Jancu 

T atarescu miniszterelnök leg- 
utóbbi constantai beszéds nemcsak a i- 
berális párt életében jelent fontos ese- 
ményt, hanem a nemzeti parasztpártot is 

felrázta. A kormányelnök beszédének l 
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Vavasziszekérv és autlóbusz elkhesevedett 
versenyiutása a hesheny ocszáguton, 

amely gyilkossággal végződött 
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Százezres tömegek vonulnak fel 
a politikai pártiok nagy tüntető 
mmépgyűléseire 

sagpgee e 

hónapi müködés után Sibiuba került és 
az ottani rendőrséget vezette, majd ve- 

zérfelügyelővé nevezték ki és a helybeli 

rendőrfelügyelőség vezetésével bizták 
meg. Itt érte azután az a meglepetés, 

hogy 1928-ban történt visszahelyezését 
uj kinevezésnek vették, amelynél állitó- 

lag nem tartották be a törvény által 
megkövetelt formákat és ezért rendelke- 

zési állományba helyezték. Oprisa iga- 
zolta, hogy a miniszterium 1928-ban egy- 
általán nem uj kinevezést eszközölt, te- 

hát Pop Camilnál az 1918. évi kinevezés 
a mértékadó és ezért nem vonatkoztat- 
ható reá a kinevezések ellenőrzésére vo- 

natkozó törvény. A belügyminiszteriu- 

mot képviselő ügyvéd ezzel szemben a 
kereset elutasitását kérte és azt igyeke- 
zett fejtegetni, hogy a rendelkezési állo- 

mányba való helyezése törvényes volt. 

Az itélőtábla ezek után meghozta dön- 
tését, amelyben helyt adott Pop Camil 

dr. ügyvédje érveinek és elrendelte, hogy 
Pop vezérfelügyelőt tizenöt napon belül 
helyezzék vissza összes jogaiba. 

Aurel nemcsak utolérte, hanem el is 

hagyta, de most már ő volt a kárörven- 

dően kacagó. Jancu eljutott Utvin köze- 
lébe, amikor ujból a nyomában volt Cos- 

tin autója. Most hiába dudált és károm- 
kodott a soffőr, a gazda azért sem tért 

ki A soffőr erre megállitotta az autót, 

leugrott, odaszaladt a kocsihoz és Jancut 

arcul ütötte. A gazda erre kést rántott 

és a soffőr szivébe döfte. Costint, aki 
véresen esett össze, beszállitották a ti- 

misoarai kórházba, ahol anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 

Jancu Aurelt a csendőrség letartóztatta 
és az ügyészségi fogházba szállitotta be. 

hatása alatt a nemzeti parasztpárt köz- 
ponti vezetőségét váratlanul ülésre hiv- 
ták össze. Az ülést tegnap délelőtt tar- 
tották meg, amelyen elhatározták, hogy 

a kormányelnök heves támadására Ma- 

gyasztotta egykor a vitás reggelit, 

lefonba nyilt üzleti titkát: 

legolcsóbb kávéjához. 

A világsikert aratott 
szenzációs film: 

A főszerepekben 

JEM PAn 
hisöti HAnn 

A természet ősereje, el- 
fojtott ösztönök harca, 
az emberi akarat és 
szeretet mindent lenyü- 
göző diadala a főmoti- 
vumai ennek a filmnek 

Mozonol: Melrofeldwyz-Meyer 

niu, Mihalache, Lupu, Cost 
chescués Valinescu Armand 
laszolnak. A tanácskozáson döntötte k 
nagyszabásu népgyülés ügyében is, am 
lyet november 14-én rendez meg a net 
zeti parasztpárt a fővárosban. Erre 
gyülésre háromszázezer embert akar 
párt felvonultatni. Tatarescu miniszte 
elnök bejelentette, hogy ugyanezen a 
pon a liberális párt is népgyülést tart 
fővárosban. A kormány engedélyezte 
nemzeti parasztpárt gyülését, de elle 
sulyozásképpen szintén gyülést hiv e 
be. Az esetleges incidensek elkerül 
végett nagyszabásuóvintézkedéseket 
közölnek. Először is kimondották, h 
a királyi palota előtt egyik párt sem t 
tethet. 

Tanácskozást tartottak a nemzeti 
rasztpárt erdélyi vezetői is, akik a p 
alelnöki állásainak betöltéséről tárg 
tak. Az egyik helyre Popovici Mih; 
megválasztása már biztos, de Mold 
van Valernak ellenzéke van. 

Jogadjunk! 
- mondta a második kerületi 

véház asztalánál szembenülő két utazó e 
ke. Egyikük azt állitotta, hogy Clujon 

egyik cukrászdában 8 leibe kerül a kávé 

süteménnyel. A másik, aki ugyancsak 

ven állitotta, hogy nem nyolc, keem i 

két lei a kávé két süteménnyel. Mivel a 

meddőnek látszott, egyik fél inditvány 
egyszerüen fogadtak kemény kézszori 

sal, amelyet szabályszerüen el is vágot 

Dacia-kávésa. A fogadás nem keveseb 

mint négyezer leiről szólt, amelyet mind 

utazó nyomban letétbe is helyezett a Da 
kávésánál és utána felhivták telefonon 
eluji cukrászdát. A cukrász bemondta a te 

a kávé, két süte 
ménnyel együtt 8 lei. Elképzelhető, h 
amikor a 12 leies ár mellett erősködő ut 

meghallotta a cluji cukrász lesujtó fel 

gositását, kicsit végigfutott hátán a hid 

A másik pedig könnyed gesztussal be 

belte a négyezer leit. Hozzájutott a vi 

Református istentisztelet Jim! 
Hán. Szeptember 29-én, vasárnap 
előtt 11 órakor Kuhn Zoltán, a fels 
torontáli református missziós kör 1 

kérze Jimbolián jetentiszteletet tart 



épszövetség Tanácsának csütör- 
ése után Genfben most néhány 

nyugalomra van kilátás. Mindazon- 

attól lehet tartani, hogy a helyzet 
kiéleződésére kerül a sor. A tizen- 
as bizottság megválasztása után a 
egyelőre nem ül össze. 
val francia miniszterelnök és 

Eden angol főpecsétőr tegnap 
lhagyták Genfet, ahová csak a 
vő hét végén térnek vissza. 

Ez alatt a nyolc nap alatt a 

enfi tó partján nem várható 
nevezetesebb esemény. 

vetségi körök elhatározták, hogy 
bra is mindent elkövetnek a háboru 
ülésére. Hajlandók Olaszországnak 
zemenő engedményeket tenni, ha 
olinikész a háboruról lemon- 

Olaszország genfi delegációja teg- 
0 közölte Lavallal, hogy Genfet nem 

ja el. 

Erre legfeljebb csak akkor ke 
rülne a sor, ha Olaszországot a 

távozásra kényszeritenék. 

ssolini nyilatkozott a párisi Journal 

atársa előtt és hangsulyozta, hogy 

en eddigi intézkedését alaposan 

gfontolta és ugyanezt fogja cseleked- 

a jövőben is. Nyilt kártyával játszik, 
rt meggyőződése, hogy az őszinteség 

jobb és legcélravezetőbb politika. 
ban tanácsos, hogy 

avilág figyelje meg Abesszinia 

állapithatja, hogy kinek vannak 

támadó znd 

tafrikában Olaszországért harcol- 
on és szükség esetén az életét is fel- 

Hozhassa a hazájáért. Ki akadályoz- 
t ja m ezek az if megkap- 

Ha választanunk lehet - fejez- 

te be szavait Mussolini - az 

az utóbbit választjuk, de ha 

lehetséges, megtartjuk mind- 

kettőt. 

e szerint oda naponta érkeznek Euró- 
1 fegyverek és egyéb hadiszállitmá- 
Ez bizonyitja azt, hogy a fegyver- 

tási tilalom csak papiron van meg. 

Belgiumból 2300 karabély és 
egyéb puska, valamint hét millió 

tény érkezett. Tény az, hogy ez a kül- 
mény már hónapok óta uton van. A 
telár három millió és hétszázezer 
ank, amelyet az abesszin császár rész- 

A főváros megvédésére ezer 
zgépfegyver, hatvan repülőgép- 
elháritó ágyu, valamint husz 

ágyu szolgál. Az előbbi cseh- 

zlovákiai, az utóbbi pedig fran- 
cia származásua. 

Daily Express addis abebai jelen- 
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besszin viszá 
elnapolják 

natosit. Jijiga felé az országuton a csa- 

patszállitás olyan nagy mérveket öltött, 
hogy az utat még az angol konzul szá- 
mára sem tudták szabaddá tenni. Oga- 
den felé is nagy csapatok vannak utban. 

Ezeknek a felszerelése teljesen modern 
Az abesszin kormány ugyanis minden- 

áron 
meg akarja akadályozni, hogy 

az olasz csapatok abban a völgy- 

ben nyomulhassanak előre, 

amelyben az egyetlen vasutvonal 

van. 
Az olasz kormány - mint arról már a 

mult héten jelentést adtunk - Nápoly- 

Londoni jelentés szerint az angol 
cipogyári munkások szakszervezete szi- 
goruan megtiltotta tagjainak, hogy 

Olaszország részére katonai bakancsot 
készitsen. Amennyiben munkaadóik 
ilyen munkát vállalnak, a munkásoknak 

azt nem szabad elvégezniök. Egyelőre 
azonban ennek az intézkedésnek a ke- 
resztülvitelére nem kerül a sor, mivel 

Olaszország lemondott arról, hogy 
Angliában bakancsot rendeljen. Foly- 

tattak ugyan erre vonatkozólag tárgya- 

Genfben tegnap délelőtt a Népszövet- 
ség Tanácsának tagjaiból alakitott tizen- 

hármas bizottság megtartotta első ülé- 

sét. Az ülésen Madariaga spanyol 
fődelegátust választották meg elnökké. 
A tizenhármas bizottság azután tudo- 
másul vette az abessziniai császárnak 

szeptember 25-én kelt táviratát, amely- 

ben 

arra kéri a Népszövetséget, 
hogy repülőgépen a helyszinre 

bizottságot küldjön ki. 

A bizottság foglalkozott azzal, hogy 
célszerü-e a helyszinre vizsgálóbizott- 
ságot küldeni. Döntést nem hoztak, ha- 
nem ennek a kérdésnek további tanul- 
mányozására albizottságot küldtek ki, 

amelynek tagjai Franciaország, Spa- 

Elismerő távirat az 
A Népszövetség Tanácsának tizennár- 

mas bizottsága a következő táviratot in- 

tézte az abessziniai császárhoz: 
- A Tanács tudomásul vette 

Felséged határozatát, hogy az 
abessziniai csapatokat a határ- 
tól harminc kilóméternyire von- 
ja vissza. Minden dicséretet 
megérdemel az a szellem, mely- 

ből ez a határozat eredt. Azt a 
tényt, hogy küldjön-e a Nép- 

pecesLeLe0c8Eee 

Az partestület ügye ujból bonyolódik. 

negyvenöt választmányi tagot választot- 

abesszin kormány ! Harrar vidéken tak meg. Ezeket a titkárság felszólitotta, 

nyilatkozzanak, vajjon a választást elfo- 

Amite még nem voft eset 

ban, Palermóban, Messzinában és Bari- 

ban megtette a szükséges óvrendszabi- 
lyokat légi támadások esetére. Római je- 
lentés szerint most Vatikán városban is 
megkezdtek hasonló intézkedéseket. Elő- 

ször arra gondoltak, hogy a pápa kisére- 

tével együtt Castel Gondolfoba költözik. 

ha az a veszedelem mutatkoznék, hogy 

Róma ellen légi támadást intéznének. 
Ezt a tervet azonban elejtették 

és most a Vatikán óriási kert- 
jének egyik rejtett helyén bom- 
babiztoes fedezéket épitenek. 

Ezt a földalatti fedezéket alagut köti 

majd össze a pápa rezidenciájával. 

Laval hétfön beszámol a senfi helyzetről 
lásokat, azonban nem tudtak megegyez- 

ni az árra vonatkozólag. 

Laval francia miniszterelnök 

hétfőre minisztertanácsra hiv- 
ta össze a francia kormány 

tagjait. Laval ezen a minisz- 

tertanácson számol be a genfi 
tárgyalásokról. Laval párisi 

tartózkodása idején is állandó 
érintkezésben marad a Genf- 

ben levő diplomatákkal. 

A tizenhármas bizottság első ülése 
nyolország és Anglia képviselői. A tizen- 
hármas bizottság az albizottság meg- 

alakitásáról táviratilag értesitette a 

négust. 

A Népszövetség közgyülésének 

elnöksége tegnap felvetette a 

tervet, hogy a közgyülést el- 

napolja. Első eset ez a nép- 

szövetségi közgyülés történe- 

tében. 

Aloisi báró olasz fődelegátus bejelen- 
tette, hogy az elhatározással szemben 

fentartással él. Az elnökség mindazon- 
által hozzájárult az elnapoláshoz és ki- 
mondotta, hogy amennyiben az olasz- 

abesszin viszály szükségessé teszi, a 

közgyülés bármikor összehivható. 

abesszin császárnak 
szövetség a helyszinre megfi- 
gyelőket, a bizottság most ta- 

nulmányozza. 

Addis Abebából jelentik, hogy tegnap 
egész Abesszinia lobogódiszben uszott az 

esős időszak befejezését követő Maskal 
ünnep első napján. HaileSelasszié 

császár kiséretével és a diplomáciai tes- 
tület tagjaival megjelent a főtéren, ahol 

negyvenezer katona fölött diszszermlét 
tartott. 

A mult vasárnap tartott közgyülésen 

eesesest ... 

Az inartestületnél ujból választásra kerül a sor 

mmert husz román válaszimányi tag visszalénell 
gadják-e. Elsőnek az elnöki állásra meg- 
valasztott Ol a riu Petre visszautasitá- 

sa érkezett meg, aki már a közgyülésen 
is kijelentette, hogy a választást nem fo- 

gadja el. A hét folyamán még másik 

ről az üggyel kapcsolatban állandóa 

zenkilenc választmányi tag is közölte 
irásban, hogy a választást nem fogadj 

el. A lemondottak valamennyien romá 

nok és köztük van Gu t u Simon szabó- 

mester is, akit Olariu helyére elnöknek 
szemeltek ki. Hir szerint valamennyit bi-: 
zalmasan szólitották fel a megválasztás 
visszautasitására. A husz lemondás kö- 
vetkeztében az ipartestület választmá- 

nya még akkor sem teljes, ha a tiz meg- 
választott póttagot behivják, mert ebben 

az esetben még mindig hiányzik tiz taz. 
A jelek szerint uj választásra van kilá- 

tás. Máris arról beszélnek, hogy tiszta 

román jelölő listát állitanak fel, amelyre 
esetleg husz százalékos arányban kisebb- 
ségi iparosokat is felvesznek. Az uj ro- 

mán lista vezetője Olariu Petre lesz. 
................... 

Megvizsgálják 
a város és a megye közigazgatását 
Tomesc u közigazgatási vezérfelügyelő- 

tegnap Timisoarára érkezett, hogy a belügy- 

miniszter megbizásából a város és a várme- 

gye közigazgatását felülvizsgálja. Tomescu 

vezérfelügyelő tegnap délelőtt Table Ni- 

colae dr. főjegyző kiséretében megtekintette 

a városi üzemeket, majd a vármegyeházán 

felkereste Nistor Dimitrie dr. prefektustt 

A prefektus ez alkalommal Tomescu vezér- 

felügyelőt, aki különben a megye több köz- 

ségébe is ellátogat, meghivta a Fibis község- 

ben hétszázezer lei költséggel létesitett tü- 

dőbeteg gondozó és népfürdő felavatási ün- 

nepségére. A vezérfelügyelő megvizsgálja a 

vármegyei jegyzői kar müködését is. A me- 

gye területén hat olyan jegyző müködik je- 

lenleg, akinek főiskolai végzettsége van. 

Amennyiben ezek munkásságát kielégitőnek 

találja, ugy javasolja végkielégitésüket. 

eeseosossossesesesesee 

88 érettségiző 
közül csak 17 felelt meg 
Városunkban most folytak le az ősz: 

érettségi vizsgálatok, amelyeket a Diaco- 
novici Loga állami fiuliceumban tartot 

tak meg. összesen kilencvenhét jelölt je- 

lentkezett vizsgára, de ezek közül tény 
leg csak nyolevannyolcan jelentek meg. 

Az irásbeli vizsgát harmincketten tették 
le sikerrel és ezek közül a szóbeli vizsgán 
csak tizenhét jelölt ment keresztül. Az 
érettségizők között voltak olyanok is 
akik már ötször-hatszor próbálkoztak 

meg a vizsgával, sőt az egyik jelölt már 
nyolcszor jelent meg a vizsgabizottság 

előtt. A tizenhét eredményes vizsgázó 
Fözött van kilenc román és nyolc kisebb 
ségi. A legjobb eredmény 7.40 középosz 
tályzat volt. A piarista iceum növendé 
kei közül Sebestyén Andor, Pázmán I 
ter és Hustig István tették le sikerel az 

évettségit. 

A Skoda-ügy körül ujabb fejleményel 

várhatók. Stanescu Ionel fővárosi viz 

gálóbiró, aki Erdélyben és a Bánságban 

mos házkutatást tartott a Skoda-ügy 

befejezte a lefoglalt anyag áttanulmán 

sát, amely ujabb vádakat eredményezett 

egyik erdélyi politikai személyiség ellen 

volt. A eurentul értesülése zerint 
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előEtzeTEsi ÁRAKk: 
Romaniában: 

tagáncosoknak egy hónapra 70, n 
évre 200, félévre i80, egész évre 7 

Nyusdijasoknan egy hónapra 60, negyed 
évre 160. elévze H00 egész évre 600 lel 

"atosagoknak. közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

ed 
lei 

egy évve 1000 lel 

Magyatorszagon: 
agancsoknak egy honapra 4, negyed 
évre 10, félévre 2j, egész évre 40 pengő 

yusdijasoknan egy hónapra 5. negyed 
évre g félévre 15. egeész evre 80 pengő 

telefeon: 

e-8a este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

e lemesvarer zeteng' nyomds 
nyomasa 

Patikák éjszahai szolgálata 
Szeptember 23-tól szeptember 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEEN Jahner Ká- 
roly gyógyszertára a V Alexandri-utcában. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf-gyógyszertára. 

A HARMADIK KEE 

Bulevardon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer- 

utcában levő Un, áry-gyógyszertár. 
AZ ÖTöDIK KERÜLETBEEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógyszer- 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A 

MMihály 
főangyal napja van holnap. A nyolc nap 

előtti szeptember 21 csak a csillagászat sze- 

rint, többnyire csak névleg jelenti az ősz be- 

köszöntét. Az ősz valódi ránktörése azonban 

Szent Mihály főangyal napjával következik 

ránk még akkor is, ha történetesen mele- 

gebb napok is járnak, mint mostanában. A 

három hónap óta fokozatosan rövidülő nap- 

palok sorozatában Szent Mihály hozza meg 

az igazi rövidülést. Ma este a munkanap vé- 

gét jelentő és az éjjeli pihenésre intő ha- 

rangszó nyolc óra helyett már hétkor kondul 

meg, holnap reggel pedig ugyancsak a ha- 

rangszó nem ötkor, hanem csak hat órakor 

kelt és serkent ujfenti foglalatoskodásra. 

Ezzel egyidejüleg a házak kapuinak zárási 

rendje is megváltozik. Este tiz óra helyett 

már kilenckor zárnak, reggel pedig öt óra 

helyett csak hatkor nyitnak. Ez azt jelenti, 

hogy este egy órával korábban kell haza- 

sietnünk, reggel pedig egy órával későbben 

indulhatunk utunkra. Az ujrend napi két 

órával röviditi meg számunkra a nappalt. Ez 

az ősz. Ezt hozza meg nekünk Mihály főan- 

gyal, aki ezen való borus kedvünket legfel- 

jebb azzal igyekezik enyhiteni, hogy az ősz- 

szel együtt az uj bort is elhozza. 

- Mükedvelői előadás a Mehalában. A 
Magyar Párt mehalai tagozata ma este ki- 
lenc órakor a volt Gimpel-féle vendéglőben 
mükedvelői előadást rendez, amelyen a Ház- 

tüznéző és az Üldöznek a nők cimü egyfel- 
vonásos bohózatok kerülnek szinre. A mü- 
soron ezenkivül énekszámok, táncok és sza- 

valatok is szerepelnek. Az est keretében fel- 
lépnek Varga Juci, Horváthné Dóczy Manci, 
Hiorváth Jolán, Springhardt Manci, Horváth 
Manci, Pethő Juci, Mayer János, Nagy Ist- 
ván, Klein Dezső, Rosenzweig Jakab és 
Láng Lajos Frigyes. A táncokat és ének- 
számokat zongorán dr. Kovác s Gézáné 
kiséri. A konferálást Wolf János végzi, a 
endezést Na gy István látja el. Előadás 
után tánc következik, amelyhez a zenét a 
Magyar Ház házi zenekara szolgáltatja. Be- 
ptidij személyenkint husz lei. 

Anyakönyvi hirek. Meehaltak: Gu-- 
ecker Borbála 87 éves, Kirutza Mária szü- 
tett Kreuz 65 éves, Stumpf Mihály 50 éves, 
artalian Rózália 71 éves korában. 

- Eekhardt élesen támadta Lázár igaz- 
ságügyminisztert. Budapesti jelentés alap- 
ján megirtuk, hogy a közigazgatási biróság 
helyt adott a debreceni vál-s-tás ellen be- 
adott peticiónak és Lázár Andor igazság- 
ügyminiszter mandátumát megsemmisitette. 
Ezzel kapcsolatosan Eckhardt Tibor, a 
független kisgazdapárt vezére, az egyik bu- 
dapesti lapban nyilatkozott erről az ügyről 
és élesen kelt ki Lázár igazságügyminiszter 
ellen. Az igazságügyminiszter felhatalmaz- 
ta az ügyészséget, hogy Eckhardt Tibor el- 
len rógalmazás miatt aljárést inditson. 

kályha az összes 

10 kilogramm 

Kapható mindenütt 

5 

SokTizezer megelégedett vevő bizonyitja, 

XEPHIR 

Gyártia: Szántó D. és Fia, Orad 

Képviselet: Jáger József és Péter, vaskereskedés, Bul. Carol 
Forgács Mátyás, vaskereskedés, Sír. I. Vitárestu J0 

kályhák között a legjo 
fával fűt egy szobát 24 órán á 

Kérjen dijtalan árjegyzél, 

A kalotaszegi Manastureni községben 
a román iskolaszék uj iskola épitését 
határozta el és ezért beadványt intézett 
a huedini járásbirósághoz, hogy Imre 
Ferenc és Török Ferenc szomszédos 
gazdák birtokából két hold terület ki- 
sajátitását mondja ki. A járásbiróság a 
kérelemnek eleget tett és a gyümölcs- 
fákkal beültetett és beépitett belsőség- 
ből tényleg megitélt két holdat. A há- 
romszázötvenezer lei értékü földdarab 
kisajátitási megváltását kétezer leiben 
állapitották meg. Az exisztenciájukban 

Visszaitélték a magyar gazdákmak 
az iskolaépités céljaira kisajátitott 

két hold belsőséget 
fenyegetett gazdák az itélet ellen a eluji 
törvényszékhez fordultak, amely most 
tartotta meg a tárgyalást. A két gazda 
képviseletében Gyárfás HElemér dr. 
szenátor és Gabányi Imre dr. jelen- 
tek meg. Rámutattak arra, hogy a 
község közepén más alkalmas terület is 
van az iskola céljaira, de különben is az 
agrártörvény alapján iskolaépités cél- 
jaira nem lehet belsőséget kisajátitani. 
A törvényszék elfogadta ezt az érvelést 
és a kérdéses két holdat mentesitette a 
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- A személymérleg ártatlan. Megirtuk, 

alkalmazott az első kerületi Regele Ferdi- 
nand-uton felállitott személymérlegen villa- 
mos árammal került érintkezésbe és az ala- 
posan megrázta. Ezzel kapcsolatban Wel- 
ter János, a személymérlegek kezelője azt 
a felvilágositást adta, hogy Groszmann An- 
tal nem a mérlegen szenvedte el a villam- 
áram ütéseit. A fiatalember ugyanis a mér- 
leg mellett levő oszlopot fogta meg egyik ke- 
zével, amely oszlopon a mérlegbe vezető ká- 
belt erősitették meg. Másik kezével a mér- 
leg fogóját huzta meg. Ebben a pillanatban 
zárult az áramkör és a fiatalember erős 
ütést érzett. A mérlegen állva senkit sem ér- 
het az áram, mert a mérleg szerkezete szi- 
getelt. A legcsekélyebb érintkezés esetén is 
rövidzárlat lép fel és minden veszélyt kizár. 

- Enmésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 
jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz meg- 
szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 
a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes 
utra tereli és felfrissiti a szellemet. Az egye- 
temi klinikákon végzett kisérletek bizonyit- 
ják, hogy alkoholisták a Ferenc József viz 
használata folytán étvágyukat majdnem tel- 
jesen visszanyerik. 

- Elitélték az aa rendőrség sikkasztó- 
ját. Az aradi rendőrségnél 1933-ban nagy- 
szabásu sikkasztásnak jöttek a nyomára. 
Megállapitást nyert, hogy több mint félmil- 

Hó lei hiányzik, amiért Orgovici Dimit- 
rie és Goron Károly rendőrségi tisztvise- 
lőket vád alá helyezték. Az aradi törvény- 
szék Orgovici Dimitriet három évi fegyház- 

ra itélte, de Goron Károlyt feln entette. A 

sikkasztási üggyel a helybeli itélőtábla is 

foglalkozott és Orgovici büntetését tegnap 
megerősitette. Goron felmentése jogerős. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Az éjszakai lehüles erősödik. Tegnap 
nagyobbrészt borus idő mellett továbbra is 
hüvös maradt. Reggel kilenc órakor 10, dél- 

után négy órakor pedig 13 fok meleget mu- 

tatott a hőmérő. A meteorológiai intézet je- 
lentése szerint a szél gyengülése várható, 

egy-két helyen még zápor lehetséges, az éj- 
szakai lehülés erősödik, a mélyebben fekvő 
helyeken talajmenti fagy várható, ezzel 
szemben a nappali hőmérséklet ujból erős- 

hogy Groszmann Antal kereskedelmi 

- A budapesti egyetem jubileuma. Buda- 
pestről jelentik, hogy a Pázmány Péter tu- 
dományegyetem tanári kara a parlament 
kupolacsarnokában az egyetem háromszáz 
éves fennállása alkalmából diszközgyülést 
tartott. Pontosan 11 órakor érkezett meg 
Horthy Miklós kormányzó, aki rövid be- 
széddel nyitotta meg a diszközgyülést és 
üdvözölte a külföldi vendégeket. A kor- 
mányzó után Hóman Bálint kultuszmi- 
niszter történeti visszapillantást vetett az 
egyetem multjára. A közoktatásügyi mi- 
niszter után sorra szólaltak fel a különböző 
külföldi egyetemek képviselői, akik üdvöz- 
letüket tolmácsolták. 

* Éghy Ghyssa mozgásmüűvészeti fiókis- 
kolája október 15-én nyilik meg városunk- 
ban, gyermekek, felnőtt leányok és asszo- 
nyok részére, kor szerinti csoportokban. 
Gimnasztikai és müvészi táncoktatás. Spe- 
ciális fogyó és dr. Mensendieck-torna. Peda- 
gógusok és táncosok kiképzése. Esti tisztvi- 
selőnői csoportok. Részletes felvilágositást a 
Galambos könyvkereskedésben. A tanitást 
Éghy Ghyssa semyélyesen adja olyformán, 
hogy kétszer hetenkint átjön Timisoarára. 

- Régi haragosok találkozása. Oreja 
severinmegyei községben Oprea Ilie 
és Boroiu Pavel régi haragosok talál- 
koztak az utcán és veszekedni kezdtek. 
Boroiu késsel támadt Opreára, akin 
több sulyos sebet ejtett. Opreát kór- 
házba vitték, azonban felépüléséhez 
kevés a remény. Boroiu ellen, aki a köz- 
ségből megszökött, elrendelték a körőö- 
zést. 

* Madách Imréné élet- és halálregénye. 
Mohácsi Jenő: Lidéreke cim a irta meg 
ezt a rendkivül érdekes asszonyt és embert. 
Lidércke: igy nevezi Madách Imre a fiatal 
Fráter Erzsikét abban a levelében, melyben 
leirja első találkozását e nyugtalanitó jelen- 
séggel. Madách Imre feleségének élete fel- 
öleli a legteljesebb tragikumot, bünnel és 
bünhödéssel. Sorsa oly megrenditő, mintha 
Az ember tragédiája költője idézte volna fel 
képzeletéből. Mohácsi Jenő, a Tragédia for- 
ditója, a nagy költő és remekmü iránt ér- 
zett minden rajongásával, de egy boldogta- 
lan asszony emlékének kijáró emberi és irói 
részvéttel irta meg regényében Madách Im- 
re Lidérckéjének életét és halálát. A szen- 
zációs könyv a „Nyugat" kiadásában jelent 
meg, egészvászonkötésben 99.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Le pagenál 

bödik. 
luj. Kérje a „Nyugat" kiadvány teljes 

- Az elbocsátott postatisztviselőnő 

Kudelich Mária helybeli posta 

selőnőt az elmult évben megtartott 

vizsga következtében rendelkezési állo. 

ba helyezték. A tisztviselőnő ügyvédje 

közigazgatási pert inditott, amelyet te 
tárgyalt le a helybeli itélőtábla. A ti 
selőnő jogi képviselője arra hivatk 

hogy Kudelich Mária még 1922-ben lép 
posta szolgálatába és két évvel később 

res nyelvvizsgát is tett. 1927-ben ujabb 
gára rendelték és 1931-ben képesitési 

gát is tett. Ezek alapján kérte, mondj. 

törvénytelennek a fegyelmi bizottság d 
sét és helyezzék vissza a postatisztvise 

állásába. Ezzel szemben a posta jogtan 

sa azzal érvelt, hogy a postának jog 
állott a tisztviselőnő román nyelvtudá 

meggyőződést szerezni és mivel azt hiár 

nak találták, a tisztviselői szabályzat 

mében elbocsátották állásából. Az itél 
la Kudelich Mária keresetét elutasitott 

- Szigoruan tilos a bolgár tisztel 
politizálni. Szófiai jelentés szerint 
ris bolgár cár október 6-án üli 
trónralépésének évfordulóját. Ez 
lommal a cár széleskörü amnesztiá 
ki. Ugyanakkor a hadsereghez 

zendő napiparancsában a katonati 

ket szigoruan utasitja, hogy a polit 

lástól tartózkodjanak. 

Székely nűs lóriiak Mi 
Értesitjük a székely házaspá 

hogy e hó 28-án, szomb 
esti 9 órai kezdettel 

házasember bált 
rendezünk a IV. ker. Carabas- 
nagyteremben. 

Szives látogatást kér a rendező 
Bege János, Orbán Csorgó Sán« 
Orbán András, Orban Kálmán 

Muvesze:t 
Szűcs Lásztá 

hangyecsenye a szinházta, 
Ünnepe volt a szinházi közönségnek az 

mult este, amikor tiz év után ismét 
sunk szinpadán láthatta és hallhatta S 
Lászlót. ezt az izig-vérig őstehetségü, 
gyar énekmüvészt. A nézőtér lelkes han 
latán megérzett, hogy tárt karokkal f 
ta egykori kedvenc bonvivánját, aki 
alatt csak a kivételes tehetségek által el 
hető fényes karriert futotta be. Szü 
Lászlóban már szinpadra lépésének első p 
cében a hazai földre visszahuzódó, de 
nagyvilágot bejárt rutinos és sok sikert a 
tott müvészt láttuk. A csodaszép, me 
bársonyosan simogató hangu tenorista kü 
nösen Kiepura egy dalával és Kálmán In 
legujabb operettjének hangulattól f 
vérbeli magyar temperamentumos előadá 

val ragadta magával a közönséget. Eg, 
dal után a lelkesedés és elragadtatá. 
ros tapsa zugott fel a nézőtérről. Szt 
Lászlóban nem csalódott a közönség, 
valóban többet kapott, mint amennyit 
A zongora kiséretet Freund Leó 

jegyzékét. 

e 

megszokott müvészi finomsággal és 
tességgel látta el. 
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ja az embert, utána kacagtassa meg. 

egyik amerikai városban azonban 
is baj történt ezzel a nevettető 

al. Ezt a hahotázó gázt egy ve 

észeti gyár készitette és nagy meny- 

gben tartotta raktárában. A gáz! 

st ismeretlen tettesek a raktárból el- 

k. A rendőrség lázasan keresi a 

ajokat. Attól tartanak ugyanis, 

ogy néhány napon belül az egész város 

etni fog, sőt talán röhögni is, ha 
n is éppen jókedvében. A tolvajok bi- 

yára jót akarnak tenni a város lako- 

val, akikre a mai siró világban ala- 
an ráfér egy kis kacagás. 

ZHUSZ MILLIóS VISSZAELÉS A 

TNAL. A fővárosi törvényszék külön- 

nácsa egy évi tárgyalás után befe- 

vasut kereskedelmi osztályánál elkö- 

csalás ügyében a bizonyitási eljárást. 

k tiz vádlottja van, akiket azzal vá- 

hogy az illetékek visszafizetésénél 

nt 120 millió leiel kárositották meg 

vasutat. A bonyolult per itéletét no- 

elsején fogja a fővárosi törvényszék 

tábla is elitélte Jonescu lelkészt 
ás miatt. Jonescu Valér lov- 

g keleti román lelkész az elmult 
sztusában cikket irt az egyik 
A cikkben Nistor Dimitrie dr. 

őnök müködésével foglalkozott 

t pert inditott a lelkész ellen, akit 

Ilybeli törvényszék ötezer lei fő- és 
mezer lei mellékbüntetésre itéit, 

itélet végrenajtását három esz- 
őre felfüggesztette. Felebbezés 
tán az ügy az itélőtábla elé került, 
ly tegnap az elsőfoku itéletet meg- 

tette. Jonesca lelkész semmiségi 
jelentett be. 

Egyházi zene a székesegyházban. Va- 
p, pünkösd után a XVI. vasárnapon a 
tt tiz órakor kezdődő nagymisén, a 

segyház ének- és zenekara Demény De- 

-moll miséjét adja elő. Változó részek 

er, Griesbacher, Schiffels, Witt müvei- 

Caraba . n 
A mozdony nekiment egy állványnak. 

931 februárjában a Caransebes-Or- 

özötti vasutvonalon különös baleset 

nt. Számos munkás Popa Ilie szerelő 

ése alatt a Teregova közelében levő 

hid kijavitásán dolgozott. Az egyik 

a munkások a hidon állványt épitet- 

s Popa Ilie a biztonság kedvéért jelző- 

é at állitott fel, hogy a közeledő vona- 

veszélyre figyelmeztesse. Arrol azon- 

megfeledkezett, hogy a forgalom elzá- 

ról Teregova és Poarta állomás előljáró- 

s értesitse. Igy történhetett meg, 

egy mozdony, amelyet Gusbeth 

ás mozdonyvezető vezetett, az állvány- 

ohant és felboritotta azt. A rajta levő 

munkás lezuhant és sulycsabb sérülé- 

szenvedett. Ugy Popa Ilie, mint a moz- 
vezető ellen megindult az eljárás és a 

ebesi törvényszék mindkettőjüket 

y hónapi fogházra itélte. Felebbezés 

az ügy a helybeli itélőtábla elé ke- 

amely az elsőfoku biróság itéletét meg- 

tette. 

lvesztette a pénzét - öngyilkos lett. 

s Sándor ötvenkilenc esztendős ker- 

aki a harmadik kerületi Lidia-utca 70 
att lakik, tegnap délután öngyilkos- 

ándékkal nagyobb mennyiségü kő- 

ldatot ivott. A mentők sulyos állapot- 
szállitották kórházba a szerencsétlen 

ert. Szücs Sándor állitólag nagyobb ösz- 

kölcsönzött ki és utóbb kiderült, sem- 

énye nincs rá, hogy pénzét visszakap- 

lletőtől. Az öreg kertész efeletti elke- 

sében határozta el magát végzetes 

ieől 

. 

Pácatlan kegyetlenséggel megiojtotta ieleségét 
amiért életiogytiglan flegyházva itélték 

Greskovics István ötvenegy esz- 
tendős szegedvidéki gazda, a tavasszal 

szöllőjében hátulról átkarolta a fele- 
ségét, majd befogta a száját és orrát, 

azután eltörte a gégéjét. Az asszony 
meghalt, holttestét pedig a gyilkos férj 

elásta a szöllőben. A gyilkosság nem- 
sokára kiderült és akkor az ügyészség 
nemcsak Greskovics ellen emelt vádat, 
hanem felbujtással vádolta a sógor- 
nőjét, özvegy Kurucz Mártonnét is. A 
szegedi törvényszék tegnap tárgyalta a 

bünpert. Greskovics beismerte a hitves- 

gyilkosságot, de tagadta, mintha arra a 

sógornője biztatta volna fel. A törvény- 

szék Greskovics Istvánt életfogytiglani 
tegyházra itélte, Kurucznét pedig fel- 

mentette. Az ügyész Greskovics ügyé- 

ben sulyosbitásért felebbezett, de meg- 
felebbezte Kuruczné felmentését is és 
további fogvatartását kérte. A törvény- 
szék el is rendeltee hogy Kuruczné to- 
vábbra is vizsgálati fogságban marad- 

jon. 

.......... 

Az élet közkegyelemtől élű cakkantjai 
akik a nagy bhajótöréstőt csak a mutt emtékeit 

mentették át 

A második kerületi temetőtől kezdve 

a Buziás felé vezető országut mellett ár- 

nyas fasor huzódik. Husz perces bakta- 
tás után az országutról balfele dülőut 
tér le. A dülőut egyik hajlásánál támlás 

lócán öt-hat öreg ember üldögél. Mo- 

solygós, megelégedett arcuak mind. Ke- 

délyesen beszélgetnek. Némelyek bodor 

füstkarikákat pöfékelnek pipájukból. Bi- 

zonyosan nyugdijasok, - gondolja a sé- 

táló magában. Dehogy is nyugdijasok. A 

városi szegényház lakói. Sütkéreznek a 

napon. A szegényház maga az az épület- 

csoport, amely a megmüvelt földön fák 

közül egészen az országutig látszik. 

Ez volt hajdan a Brück-puszta. A vá- 

ros a közellátásban részesülő szegények 

elhelyezésére szerezte meg. Az épületek 

kevés átalakitással és megfelelő butor- 

zattal ellátva nagyszerüen megfelelnek a 

célnak. A telephez öt holdnyi földterület 

tartozik, amelyen virágzó konyhakerté- 

szet van. Ennek termékei mind a sze- 

gényház konyhájára vándorolnak. Kell 

is oda sok minden, mert hiszen a sze- 

mélyzettel együtt körülbelül százötven 

személy ellátásáról van szó és a város az 

egész napi ellátásra személyenkint csak 

hét leit engedélyez. Ezt is csak száz sze- 

gényházi ápolt részére, de állandóan 

harminccal-negyvennel többen vannak 

és ezeket is el kell látni, bárha számukra 

nincsen költségvetési fedezet. lilyenek. 

az uj éfetbe 
Jelenleg hatvankilenc férfi és hatvan- 

három női lakosa van a városi szegény- 

háznak. Tizenkilenc férfi és tizennyolc 

nő annyira gyenge és beteges, hogy ál- 
landóan ágyban fekszik. A többiek mind 
kint vannak a napsütésben. Sokan öröm- 

mel segitenek a kertészetben. A nők ké- 
zimunkáznak és mind pletykálkodnak. 

Vannak szegényházi lakók, akik jobb 

napokat láttak és nem gondolták, hogy 
valamikor odakerülnek. Hajdani ragyo- 
gásukból keveset őriztek meg. Egy öt- 

ven év körüli férfi, akinek valamikor 

milliói voltak, a mult szokása alapján 
nem engedi haját kurtára nyirni és na- 
ponta elválasztott frizurát csinál magá- 

nak. Egy nő pedig - a férje földbirto- 
kos volt - állandóan kopott selyemru- 
hájában jár és egész nap fekete kalapot 
hord. Igy akarja mutatni, hogy több a 

többinél. Van a szegényháznak egy idő- 

sebb női ápoltja, akinek a világért sem 
szabad azt mondani, hogy asszony, mert 

büszke reá, hogy hatvan éves korban is 

leány. Egy ötven év körüli nő. Egy éve 

van a szegényházban, de még senki nem 
hallotta a szavát. Nem beszél és ezen- 

kivül soha nem iszik vizet. Tavaly voltak 

a szegényházban még kilencven éven fe- 

lüli emberek is. Volt egy kilencvennyolc 

esztendős bácsi is. Ma a legöregebbek 

nyolcvanhárom évesek. Heten vannak 

(k. e.) 
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- Egy írancia grófnő származását ku- 

tatják. A fővárosi anyakönyvi h
ivatal régi 

köteteiben szorgalmasan kutat
nak Louis de 

Merode flandriai gróf feleségének szüle- 

tési adatai után. A grófnő ugyanis a
 hagya- 

tékában talált levél szerint azt állitott
a ma- 

gáról, hogy Bucurestiben született és i
gy ro- 

mán születésü. Az elhunyt grófnő egy
ik ro- 

konának kérelmére most keresik az erre vo- 

natkozó bizonyitékokat, de eddig semmi 

olyan irást nem találtak, amely 
az elhunyt 

grófnő állitásait igazolné. 

- Sulyosan megvádolt számvevő kapi- 

tány. A helybeli hadbiróság előtt legutóbb
 

Politia Alexandru számvevő kapitány ál- 

lott vádlottként, akit azzal vádolnak, hogy 

1930-ban, amikor a lugoji hadkiegés
zitő pa- 

rancsnokságnál teljesitett szolgálatot, 

200.000 leit sikkasztott. A hadbirós
ág több 

tanut hallgatott ki, akik között Purcariu tá
- 

bornok, Hergot tartalékos tábornok, Cr
aco- 

veanu számvevő ezredes és még több magas
- 

rangu tiszt is szerepelt. A tanuk nag
yrésze 

kedvezően vallott a vádlottra nézve. A tár- 

gyalás során a védelem számos iratot nyuj- 

tott be, amelyekkel igazolni kivánja, hogy 

Politia kapitánynak csupán 28.000 lei hiá- 

nya volt, de ezt a hiányt sem neki lehet tu- 

lajdonitani. A hadbiróság elhalasztotta a 

tárgyalást és elrendelte az iratoknak szak- 

értő által való felülvizsgálását. 

- A könyvszakértők kongresszusának 

epilógusa. A hites könyvszakértők és köny- 

velők helybeli kongresszusának epilógusa 

gyanánt esetleg hadbirósági tárgyalásra 

van kilátás. A kongreszuson ugyanis - irja 

a Zorile céímü lap - Sting1e George, a 

kereskedelmi iskola volt igazgatója, sulyos 

vádakat hangoztatott néhány testületbeli 

kollegája ellen. Azt hangoztatta, hogy akár- 

hányszor ellenőrző szakértőként szerepelnek 

és hatóságok ügykezelését vizsgálják felül, 

mindannyiszor a gyanusitottak rehabilitásá- 

val végződik a vizsgálat. Stinghe beszédét 

egyesek sértőnek találták és feljelentést 

nyujtottak be ellene a megyei prefekturá- 

hoz. A feljelentők rámutatnak arra, fejezi 

be a Zorile, hogy Stinghe tanár bujtogatott 

a hatóságok ellen és rágalmazta azokat. Ez- 

ért sürgetik, hogy állitsák hadbiróság elé. 

- Keresztény iparosok nemzetközi kon- 

gresszusa. Budapesten tegnap délután nyilt 

meg a keresztény iparosok nemzetközi kon- 

gresszusa. A kongresszusra különböző or- 

szágokból több száz főnyi résztvevő jelent 

meg. Igen népesek a lengyel, osztrák, né- 

met, svájci, francia, olasz, cseh és finn kül- 

döttségek. Képviseltetik magukat a kon- 

gresszuson az utódállamok is. A kongresz- 

szus megnyitó beszédét Bornemissza 

Géza iparügyi miniszter mondotta, aki szivé- 

lyesen üdvözölte a külföldi vendégeket. 

5. OLDAL 

Annyira lelonyolt 
Hoagy barálai rá sem ismertlek 

12 hónap alait 31 kilót lonyol! 
Kövér embernek ismerték, aki 112 kilóf 

nyomott. Amikor ujra találkoztak vele 
egy 81 kilós férfivel - nem ismerték meg. 

31 kiló rengeteg differencia! Olvassa, h 

gyan szabadult meg e kellemetlen kövérség 

től: 
„Egyetlen év alatt sikerült 112 kilóról 81 

kilóra lefogynom, első sorban a Kruschen só 

rendszeres használata folytán. Egy évvel ez- 

előtt egészen komolyan arra gondoltam, 

hogy sohasem leszek képes egy dombot 

megmászni. Most igen gyakran megyek egya 

két napon keresztül napi 18-20 kilómétert. 

A barátaim, akik időközben nem láttak, nem 

ismernek reám. Lefogytam minden különö- 

sebb diéta nélkül. Ittam és iszom sört, nem 

végzek speciális tornagyakorlatokat, de 

igenis, rendes, normális, egészséges tornát 

Nem éreztem gyöngeséget, mialatt lefogy- 

tam: ellenkezőleg, hamarosan képes lettem 

fizikai munkát végezni, amit a Kruschen 

előtt képtelen voltam." - L. G. M. G. 

Kruschen megóvja a szervezetet a káros 

mérgektől; kitünő közérzést és jókedvet te- 

remt. Energikus munkakedv foglalja el a 
kedvetlen renyheség helyét, miközben foko- 

zatosan veszti el - minden kényelmetlen ki- 

sérő jelenségtől mentesen - a felesleges há- 

jat. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

- Megszökött két fogoly. " craiovai fog- 

ház két foglya, aki Bucovat község közelé- 

ben az erdőben dolgozott, éjszaka megszö- 

kött. Az erdőben mintegy negyven fogoly 

dolgozott, akik este nem tértek vissza a 

nyolc kilóméternyire levő craiovai fogházba, 

hanem az erdő közelében levő egyik elha- 

gyatott házban aludtak, őreik felügyelete 

alatt. Az egyik reggel az őrök megállapitot- 

ták, hogy két fogoly a sötétség leple alatt 

megszökött. 

Ki ült többet. Schwarz és Grün a zsufo- 

lásig megtelt villamoskocsiban kényelmesen 

ülnek, előttük nők állnak és dülöngenek. 

- Samu, átadhatnád a helyed egy nőnek 
- mondja Kohn. 

- Miért ép én és miért nem te? - kérdi 

Grün. 
- Azért, mert kettőnk közül te ültél már 

többet. 
v..... 

Vakmerő cseliogással 
játszák ki a csemnészek a vámóröüke 
A csehszlovák-román határon már 

annyira terjed a csempészés, hogy a ha- 

tármenti lakosságnak valósággal ke- 
nyérkeresetévé válik. Legutóbb bizalmas, 
figyelmeztetést kapott a csehszlovákiai 

k 

királyhelmeci pénzügyőrség, hogy a 
meghatározott éjszakán Romániából 

nagymennyiségü szeszt fognak átcsem- 
pészni Csehszlovákiába. A megadott idő- 
ben megerősitett járőr cirkált a megje 
lült helyen. Ejfél után fel is fedezték a 
csempészeket, akik nyolc-tizen lehettek. 

A csempészek mindjárt észrevették a 

járőrt és vissza siettek a román terület- 
re. Az egyik csempész azonban átfutott 
a határon és valamennyi katona üldöző- 

be vette. Kiderült, hogy a csempészek 
cselfogása volt az egész, mert amig ezt a 
társukat üldözték, addig szeszrakomá- 

nyukkal együtt szerencsésen átjutottak 

Csehszlovákiába. A határon átszököt: 

csempészt, RomanechpPéter 22 éve: 

veréci legény személyépen - miután g0 

lyétól találva összeesett - elfogt 
Kórhzba szállitották, ahonnan az 

ügyészségi fogházba kerül.



rtuk annak idején, hogy Pacha Agoston 
egyés püspök a Becicherecul-mic községbe 

plébánossá kinevezett Willjung Mihály 

elyére Héber János negyedik kerületi 

áplánt rendelte be a püspöki irodába a tit- 

kári teendők végzésére. Héber János, aki 

unkáját mint szentszéki jegyző végzi, 
0-ben született Ciacován és 1933-ban 

szentelték pappá. Egy évig Cenadul-vechiun, 
azóta pedig Timisoarán a negyedik kerület- 

ben volt káplán. Az uj püspöki titkár tegnap 
foglalta el állását. 

- A városi zeneiskola igazgatósága 

közli, hogy a zeneiskolában szeptember 

30-án délután négy órakor kezdődik az 
oktatás. 
-A Palace-bár szezonnyitása. Váro- 
sunk elitközönségének kedvelt szóra- 
kozóhelyee a Palace-bár, október 
elsején nyilik meg elsőrendü müvészek 

közremüködésével. Tangulatos jazz, a 
zenekarban Patusinsky nődobos és 

dizőz. A kávéházban tiz órától tánc, 

Maitre de dans Ernesto vezetése mel- 
lett, mig a müsor 1412 órakor kezdődik. 

- Iskolák épülnek a megyében. A 
vármegyei iskolaszék október 15-én dél- 

épületében levő helyiségeiben nyilvános 

árlejtést tart az Urseni, Jadani, Silagiu, 

Cheches, Patars, Duboz és Deta közsé- 

gek állami elemi iskoláimak épitési mun- 
kálataira. Az iskolaépületekre vonat- 
kozó árlejtési feltételek naponta délelőtt 
11-1 óra között megtekinthetők az is- 
kolaszék irodájában. 

- Veszettségben halt meg egy kisfiu. 
Pavel Stefan négy éves careii kisfiut 

még juniusban megharapta egy veszett 
kutya. A gyermeket beszállitották a 
eluji Pasteur-intézetbe, ahol tizenöt 
napon keresztül kapta az oltásokat. A 
fiut azután szülei hazaszállitották, ahol 

a napokban kitört rajta a veszettség. A 
kisfiu borzalmas szenvedés után meg- 
halt. 

- Kinevezték a bánsági jugoszláv kon- 

zult. Jelentettük, hogy a jugoszláv kormány 

árosunkban konzulátust állit fel. Első kon- 

zulnak Marinovics Dusánt, a bucures- 

tii jugoszláv követség titkárát nevezték ki. 
A timisoarai jugoszláv konzulátus már leg- 

közelebb megkezdi müködését. 

- Halálosvégü fogócskajáték. Lugo- 
jon szomoruan végződött néhány kis 
gyermek vidáman indult fogócska- 

játéka. Ambrus Mária kilenc eszten- 
dős kislány játék közben az utca egyik 

oldaláról a másikra akart szaladni és 
közben egy arra haladó teherkocsi kere- 

kei alá került. A gyermek a helyszinén 

meghalt. 

- Budapesten százegy népkonyha 

nyilik meg. Budapesten október elsején 

kezdődik meg a szegények téli segélye- 

zése. A magyar főváros területén száz- 

egy népkonyha nyilik meg. Ezekben na- 

ponta egyelőre négyezer felnőtt és gyer- 
mek kap ingyenes ebédet. 

és kézimunka- 
füzetujdonságok 
az őszi és téli saisonra 

nagy választékban kaphatók 

IW. ker. Bul. carol 16 
felefon 15-07 

Az uj püspöki titkár hivatalában. Meg- 

előtt kilenc órakor a megyei prefektura 

1935, SZEPTE 

Oravitan a lövészkertben nagyszabásu 
céllövőverseny volt, amelyen a környék 

legjobb céllövői vettek részt. A győzte- 

sek részére a romániai vadászok orszá- 
gos szövetsége, Oravita város vezetősé- 

ge, a carasmegyei prefektura s a Resita- 

müvek ajánlottak fel jutalmakat tizen- 
nyolcezer lei értékben. Az agyaggalamb- 

verseny első diját a lugoji Kralo- 
vanszki nyerte el, a második dijat 
Fira Jon dr. (Oravita) szerezte meg, 

mig a harmadik dijat Kör nyei Dezső- 
nek itélték oda. Ezenkivül oklevelet kap- 

tak Szilágyi mérnök és Környei Kornél. 
Az élő galambverseny győztese Arcan 

GYERMEKEK ELFAJULT 
SPORTSZENVEDÉLYE 

Az északamerikai Cincinnati vá- 

rosban a sportszenvedély óriási vereke- 
dést robbantott ki iskolásgyermekek 
között. A Max Baer-Joe Louis ököl- 

vivómérkőzés hatása alatt a város fehér 
és néger iskolásgyermekei összevere- 

kedtek. A harc olyan elkeseredett volt, 

hogy a rendőrségnek kellett közbelépni, 
amely csak egy órai megfeszitett munka 

árán és gummibotokkal tudta a vereke- 
dőket szétválasztani. Másnap több mint 
kétszáz gyermek hiányzott az iskolából, 

mert ezeket szüleik nem merték az isko- 

lába engedni. A szülők attól tartottak, 

hogy a verekedés megismétlődik és a 

gyermekek egymást agyonverik. 

Sepi vezet hét góllal 

A nemzeti bajnokság góllövő listáját 
egyelőre Sepi vezeti hét góllal. Dobra 
és Bodola négy-négy gólt rugtak. 

- Mocioni Alexandru szobra a pia- 

rista gimnázium előtt. A város Medrea 
Cornel bucurestii szobásznál megren- 

delte Mocioni Alexandru mell- 

szobrét, amely bronzba öntve tegnap 

megérkezett Timisoarára. A szobrot, 

amely a talapzattal együtt százezer 

leibe került, a piarista gimnázium előtt 
állitják fel. Az ünnepélyes leleplezés 

még az ősz folyamár megy végbe. 

- Református templomi ünnepély. A 
timisoarai református egyház belmisz- 

sziói alakulatai szeptember hó 29-én, 
vasárnap este 8 órakor müsoros meg- 

nyite ünnepélyt tartanak a templom- 

ban Az ünnepély müusora a következő: 
1. Gyülekezeti ének. 2 Imádkozik és ün- 
negpi beszédet mond Ajtay Gábor lelkész. 

3. Hegedül Tomm Béla hegedümüvész, 
orgonan kiséri Toinai Béla zenetanár. 

4. Költeményeiből felalvas Jörgne-Dras- 
kóczy Ilma. 5. Éneke' dr. Kriván Gyulá- 

né, orgonán kiséri T inai Béla. ő6. Szaval 

Lengyel László. 7. Imádkozik Ajtay 
Gábor. 8. Gyülekezeti ének. Az ünne- 
pélyre belépti dij nincs, önkéntes ado- 
mányok elfogadtatnak. Az egyházköz- 

ség e magas nivóju ünnepélyre ezuton is 
felhivja az érdekiődők igyelmét. 

- Fejére esett egy darab fa és meg- 

ölte. Lugojon Stefanut Vasile hu- 

szonegy esztendős unkás farönkök 

rakásolásával volt el oglalva, amikor az 
egyik nagy darab fa, amelyet igyekezett 

a magas rakás tetejére emelni, a fejére 
esett. A szerencsétlen fiatalember olyan 

Déli Hirlap előtizetőinek kedvezmény sulyos sérülést szenvedett, amely hama- 

A cacvasi hegyek lelhes vadászai nagyszabásu 
céllővőzversenyt vendeziek Ocavitan 

...................... 

Constantin (Moldova Noua) lett, a má- 

sodik dij Luska L. steierdorfi versenyző- 

nek jutott, a harmadik dijat Gidófalvi 
(Moldova Noua) nyerte el. Dicsérő ok- 

levelet nyert Marta dr. moldova noui és 
Ollinger Mihály dr. steierdorfi orvos. Az 

élló célra lebonyolitott verseny győztese 
Medt dr., második helyezett Fekete, har- 

madik Barca Alex kapitány lett, mig ok- 

levelet Dangberg R. mérnök és Rainer G. 

nyertek. Ezen szám összes helyezettjei 

cravicaiak. A Caras-kupát ebben az esz- 

tendőben az aninai vadásztársaság nyer- 
te meg. 

Ferencváros -Hungária 
derbimérkőzés lesz vasárnap 

A magyar nemzeti bajnokság vasár- 
napi eseménye a Ferencváros-Hungá- 
ria derbimérkőzés lesz. A zöld-fehérek 
csapatában S árosi ismét pályára lép, 
ami hatalmasan megerősiti a Fradi csa- 

társorát, de ezzel szemben a Hungária 
nélkülözni fogja az öreg Mandlt, aki leg- 

utóbb nagyszerü formába lendült, de sé- 
rülése miatt nem játszhatik. Bizonyosra 

veszik, hogy a derbimérkőzésnek na- 
gyobb közönsége lesz, mint a cseh-ma- 

gyar válogatott mérkőzésnek. 

Hanyag játékos 
példás megbüntetése 

A eluji Romania példás büntetésben 
részesitette egyik játékosát, mert az 
klubjának egyik legfontosabb mérkőzé- 
séről hiányzott. A fegyelmezetlen játé- 
kos az egyesület Doci nevü hátvédje, 

akit ezért egy hónapra felfüggesztettek 
és fizetéslevonásra itéltek. 

- Evezősök bravurja a Dunán. Bardot 

Vasile és B a de a Constantin fiatalemberek 

elhatározták, hogy egy esszehajtható csol- 

nakkal Brailától feleveznek a Dunán Bá- 

ziásig. A sportférfiak szeptember 5-én in- 

dultak el és már megérkeztek Turnuseverin- 

be. Innen tovább folytatják utjukat Báziás- 

ig és ilyenformán 921 kilómétert tesznek 
meg a Dunán. 

* Stefan Zweig: Stuart Mária. Stefan 

Zweig a legtragikusabb női sorsot festi 
meg ebben a legujabb grandiózus regé- 
nyében. Szemünk előtt nő nagyra, for- 
málódik királynővé, látjuk a szerelem 
virágoskertjét kinyilni szivében. Izga- 
tottan figyeljük az ellentét, a vetélke- 
dés elhatalmasodását Anglia hatalmas 
királynője Erzsébet és Stuart Mária kö- 
zött és amint egyre mélyül a szakadék 
kettőjük között, szinte halljuk a tragi- 
kus vég lassu, de biztos, csoszogó köze- 
ledését. Stefan Zweignek ez a legujabb 
remekmüve „Stuart Mária" Rózsa- 
völgyi kiadásban valóban elsőr angu 
luxuskiállitásban 21 páratlanul szép és 
értékes képmelléklettel 350 lapon, nagy 
alakban, gyönyörü papiron és nyomás- 
sal, diszes egészvászonkötésben 264 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
kötésben 96 lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 
Pantheon ujdonságok jegyzékét. 
- Biled község ideiglenes bizottságot ka- 

pott. Biled község tanácsát a reviziós bizott- 
ság - mint megirtuk - feloszlatta, mert 
aanak tagjai rendszeresen távol maradtak 
az ülésekről. A prefektus most a község élé- 
re ideiglenes bizottságot nevezett ki, amely- 

Rádió 
Szombat, szeptember 28. Eucur ti. 

rek, majd rádiózenekar. 1.40: Eirek 

Zenekari hangverseny. 2.15: Hirek. 

Rádiózenekar. 6: Katonazene. 7: 

7.15: A katonazenekar hangversenyi 

Felolvasás. 8.20: Bijenescu Sándo 
dalokat énekel. 8.40: Stavrach: Sándor 
csázik. 9: Felolvasás. 9.15: Kis rádi 

kar. 11.45: Hirek külföldre németül és 

ciául. Budapest. 7.45: orna. 11: 

majd felolvasás. 12: Diszdoktorrá av: 

Pázmány egyetemről. 1: Hanglemezek 

Hirek. 2.40: Hegedü-zongorajáté 

Hirek 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6 
adás. 6.25: Gitár-énekkettős. 7: Tárgys 
játék. 8: Cigánymuzsika. 8.50. Missa 

lemnis, liturgikus dráma. 1115.: i 

11.35: Zenekari hangverseny, utána 

Budapest II. 7: Jazz. 8.10: Mezőgaz 

félóra. 8.45: Szalonzenekar. 10: Hirek 

hanglemezek. 11.10: Angolnyelvü k 

tés. Bécs. 5.40: Jazz dalokkal. 8.45: A. 

őÖfelsége keringőzik (Buda gyöngye) 

Tánclemezek. Belgrád. 9: Tarka zen 

Berlin. 11.30: Zenés-est. Milánó. 6.10: 

zene. 9.40: Tarka-est. Róma. 6.10: Ma 

négyes. Stockholm. 7.15: Tánczene. 

Rádiózenekar énekmüvésszel. 11: Tán 

Varsó. 5.15: Gitárszóló. 6.15: Uj le 
9: Könnyü zene. 

Vasárnap, szeptember 20. Bucure i 

Dinicu-zenekar. 7: Felolvasás. 7.20: A 
nicu-zenekar tovább hangversenyez. 

rek. 8.15: Lemezek. 8.45: Felolvasás. 

Carmen-énekkar. 9.20: Braescu Aurora é 

kel a rádiózenekar kiséretével. 10.30: Hi 

10.45: Dostal: Stolz-egyveleg. Fucsi 

renzei induló. Budapest. 10.15: Hirek. 

Szentmise, evangélium után prédikáci ! 

Evangélikus istentisztelet és prédik. 

1.30: Kamarazenekar. 2.20: Világhiradó 

Hanglemezek. 4: Gazdasági tanácsadó. 4 

Cigánymuzsika. 5.30: Előadás. 6: Szalor 

nekar. 7: Rádió tárgysorsjáték. 8: Táro 

tó. 8.20: Elbeszélés. 8.50: Enekesnő da 

9.25: Sport. 9.40: Operaházi zenekar. 10. 
Hirek, sport. 11.10: Jazz-zene. 12.15: 

gánymuzsika, majd hirek. Budapest 

Beszkárt-zenekar. 4: Odry Arpád s 

4.20: Cigánymuzsika. 6.40: Előadá 

Hanglemezek. 8.55: Előadás. Bécs. 

Csajkovszkij: A-moll zongoratrió. 

Hangverseny. 8.15: Bécsi zeneest. 11.5 

osztrák olimpiai legénység vizilabda ját 

az UTE ellen. 12.15: Tarka-est. Ejfél u 

1: Cigánymuzsika Budapestről. 

12.10: Ejjeli tánczene. Berlin. 

Hangverseny. Milánó. Este 9.40: Operae 
adás a Scálából. Stuttgart. Este 8.15: 
dám hangtudósitás a talált tárgyak irodá 

ből. Strassburg. Este 11.40: Tánczene. P 

ga. Este 9: A filharmónikusok Dvo 

hangversenye. 11.30: Jazz. Varsó. 10 

dám-est. 11: Tánczene dalokkal. 

MozZ! 
Leégett egy hatalmas filmpalota. R 

ban a Cimes filmvállalat palotája kigyu 

és teljesen elhamvadt. Az anyagi kár 

millió lira. A tüz alkalmával két ered 
Buddha-szobor is elpusztult, amelyn 
értékét ötszázezer lirára becsültékk 

MOZIK MUSORA: 
Szombat, szeptember 28. 

Apolló-mozi: Csillag ragyog az égen 

Capitol-mozi: Seducia: 
Select-mozi: A londoni rejtély. 

Figyelem! 

Vásárolják az 

feteszeküztet 

nek tagjai Müller János, Schwarz Józse! rosan a halálát okozta. 
Gehl Jakab, Relsz József és eer Józset. 

Káldors 4.C. Brati 
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gl t elfelejtenek felülbélyegezni és 
kor a repülőbélyegek használatát el- 

ző bizottság minden esetben szigoru 

bizottság azonban a birság kiveté- 
sok esetben helytelenül jár el, amit 

ybeli törvényszék a tegnapi tárgya- 
ujból leszögezett. 

ellenőrző bizottság ugyanis, ha 

1nyugtát talált, amelyen nem sze- 

a repülőbélyeg és amely a nyugta- 
ben esetleg már az ezres sorszá- 
elte, akkor egyszerüen megállapi- 

, hogy az illető vállalat ezer nyug- 
nem ragasztott repülőbélyeget és 
birság fejében az ezer nyugta bé- 
rtékének ötszörösét vetette ki. Igy 
ul az ellenőrzési bizottság 17.500 lei 
ggal sujtotta Berényi Simon 

ereskedőt, mert az három nyugtára 
ragasztott rá repülőbélyeget. Ezzel 

ben a törvényszék ugy találta, hogy 

l tényleg csak három nyugtát tud- 
efoglalni bürjelként, tehát csakis a 
om nyugta után lehet a birságot ki- 

ini. Ezért a biróság a büntetés össze- 
harminchat leire csökkentette. Az 

k sajtüzletre a bizottság egy nyugta 
2000 lei birságot vetett ki, a tör- 

JAMES OLYNING: 

ekeieországnak 

kólelér vivága 

lenény a mai forrongó Ahessziniáhól - 

w" 

Vagy öngyilkosságot elkövetni, - 
ezte meg csendesen Lajos. 

Tehát vállaljuk az abessziniai szol- 

latot? - kérdezte öccsétől András. 

vállaljuk, - telelt az szilárd han- 

huzta onnan az előlegül kapott egy 

os bankjegyet. Ugy lobogtatta, mint 

Mami diadalzászlót. 

Szaladok és hozok valami enniva- 

alt - mondta és elrohant. 

Mire visszatért, már Lajos is kész volt 

Eötőzködéssel. 

Kimondhatatlan gyönyörüséget jelen- 

1 számára a három napi koplalás 

n az evés. 

Megelégedetté tette őket. Elfeledték 

den sanyaruságukat. Visszanyerték 

1 érkezett az örömhirrel. 
elakaszty? holtan elálta volna. 

erűsen mérsékli az üsszegeket 

Copyright by Déli Hirlap 

András belenyult a kabátja zsebébe és 

almukat és ismét vidámnak látták 

ajos titokban áldotta a sorsot, hogy 

átyja nem egy negyed órával későb- 

Akkor őt ] 

kon és elmentek az abessziniai kö- 

ég elé. Elnézték az épületen levő 

önös eimert és a karuban álló fekete 

vényszék itt a büntetést tizenkét leiben 
állapitotta meg. A Galatana szövőgyár- 

ban a bizottság egy nyugtát talált fel- 
bélyegezetlenül. Mivel ez a nyugta a 

798-as sorszámot tüntette fel, ennyi eset 

után állapitották meg a birságot és 9576 

leiel sujtották a szövőgyárat. A törvény- 

szék ebben az esetben is mindössze tizen- 

két lei birságot rótt ki. A bizottság a 

Baruch-nagykereskedésben lefoglalta a 

sinaiai Dóczi-szalámigyár egyik csekk- 

jét, amelyen szintén nem volt repülő- 

bélyeg. A szalámigyárra ezért 6228 lei 

birságot vetettek ki. A tegnapi tárgya- 

láson a szalámigyár megbizott jogtaná- 

csosa bemutatta a kérdéses csekkfüzetet 

és igazolta, hogy a füzetben maradt szel- 

vényeket bélyegezte felül a gyár, mert 

ezt a törvény igy irja elő. A törvényszék 

helyt adott a bizonyitásnak és a szalánii- 

gyárra kivetett birságot megsemmisi- 

tette és felmentette a gyárat a kihágás 

alól. 

Hentz József kereskedőt egy nyugta 

miatt 22.288 leiel büntették meg, de a 

törvényszék a büntetést ugyancsak ti- 

zenkét leire mérsékelte. Klein Izidor ke- 

reskedőt két nyugta miatt 2832 leire 

büntették, a törvényszék azonban csak 

huszonnégy lei küntetést szabott ki. Ér- 

dekes volt az Unio szállitócég esete is. 

Az ellenőrzés során ugyanis előkerült 

egy 3959 sorszámot mutató nyugta, 

amelyen nem volt repülőbélyeg. A bizott- 

ucgállapitotta, hogy valamennyi 

Délben egy kis vendéglőben ettek va- 

lami meleget és azután megint elmentek 

az abessziniai követség elé. Akkor még 

csak egy óra volt és alig várták, hogy az 

idő muljék és ők két órakor bemehes- 

senek. 

Rajtuk kivül mások is gyülekeztek 

már ott, de szerencsére nekik sikerült 

elsőknek odaállani a sor elejére a kapu 

mellett. 

Pont két órakor hangos szóval hir- 

dette ki a portás a türelmetlenül vára- 

kozóknak: 

- Tizes esoportokban lehet bemenni. 

Kinyitotta a kaput és az első öt párt 

beeresztette. Aztán intett a karjával, 

hogy elég. 
Gerezdes András és Lajos haladtak a 

palota folyosóján elsőknek. A folyosó 

végén a kapuval szemben láttak egy 

nyitott ajtót. Egyenesen odatartottak. 

Néhány követségi tisztviselőt találtak 

ott. Valamennyien feketék voltak. Ki- 

fogástalan angolsággal beszéltek, de 

amikor Gerezdes András megkérdezte, 

nem lehetne-e inkább franciául beszélni, 

mert az angolt nem birja olyan jól, tüs- 

tént átcsaptak erre a nyelvre. 

A követségi tesztviselők egyike bele- 

nézett az előtte fekvő listába és me 

szólalt: 

- CGerezdes András? 

- En vagyok. Ez pedig itt az öcsém, 

Gerezdes Lajos, akit délelőtt szintén be- 
jelentettem. 

- rTrés bien, - bólintott a tisztviselő 

nyugtán nem volt bélyeg és ezért 47.508 

lei birságot állapitott meg. A törvény- 

szék azonban az elvi döntés alapján szin- 

ak izenkét ai birságot vetett ki. 

Módositják az italmérési engedélyek 

kia'ását. A pénzügy-iniszteriunban az 

alkoholmonopoliumra vonatkozó törvény 

módositásán dolgoznak. Az uj tervezet- 

tel az állam érdekeinek teljes védelmét 

akarják elérni azáltal, hogy az alkohol- 

monopol müködésének minden formáját 

törvény keretébe akarják illeszteni. Mó- 
dositani akarják még az italmérési enge- 

délyek kiadását is olyképpen, hogy a jö- 

vőben minden szebálytalanságna t 

vegyék és az engedélyek utáni illetéke- 

ket idejében behajthassák. Ezenfelül az 

utóbbi időben kiadott engedélyek felül- 

vizsgálását is tervezik és szóba került a 
szeszeladási központok kiterjesztése 

olyan megyékben is, amelyeknek szesz- 

fogyasztása jelentős ugyan, de eddig 

iüyen központjuk nem volt. 

Katasztrófális ismét a vagonhiány. Meg- 

emlékeztünk róla, hogy szeptember elején a 

Kereskedők Egyesülete beadvánnyal fordult 

a vasuti vezérigazgatósághoz és kellő meny- 

nyiségü vasuti szállitó kocsi kiutalását kér- 

te. Etekintetben akkoriban pillanatnyi eny- 

hülés állott be, azonban jelenleg a vagon- 

hiány annál jobban érezhető. A vasuti vezér- 

igazgatóság rendelkezésére ugyanis a timi- 

soarai kerületi vasutigazgatóság területéről 

ezer vagont Oradeára irányitottak azzal, 

hogy ott a külföldre történő faexportnál van 

azokra szükség. Emiatt azonban nálunk a 

tüzifának és más árunak a szállitása telje- 

sen megakadt. A vagonhiány olyan nagy 

mértékben lépett föl, hogy a vármegye sem 

kap vagonokat az utak javitására szükséges 

kavics és kő szállitásához. Ugy a vármegye, 

mint pedig a kereskedelmi érdekeltségek 

ujabb sürgős átiratot intéztek Bucurestibe 

a szükséges szállitási vagonok kiutalására. 

Csökkentek a buzapiac árai. A bán- 

sági gabonapiacon az üzleti forgalom is- 

mét elcsendesedett. Az irányzat különö- 

ai 
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sen buzában ellanyhult és az árak ismét 

csökkentek. A piacon uralkodó bizony- 

alan helyzet naponta váltakozó árhul- 

lámzást idéz elő ami az üzleti számitást 

megneheziti. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 350, torontáli buza 355, 

ótengeri 305, uj tengeri októberi-novem- 

beri szállitásra 210, decemberi-januári 

szállitásra 220, zab 290, korpa zsák nél- 

kül 250, takarmányárpa 280, tavaszi 

árpa 300, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkol együtt 650, nagymalmi 

liszt 670, tökmag 560 lei százkilónkint. 

A lucerna 26 és lóheremag 30 lei kilón- 

kint. 

A vasut téli menetrendje október 6-án 

lép életbe. A vasuti vezérigazgatóságon 
most végzik el az uj téli menetrenden 
az utolsó javitásokat és annak végleges 

összeállitása a jövő hét elejére várható. 

Dus választék a hetipiacon. A tegnapi 

hetipiac élénk forgalmu volt, árukban 

dus választékkal. A vaj ára emelkedett. 

Az eddigi 80 leies elsőrendü minőségü 

teavaj most már 100 lei kilónkint. A to- 

ják 1.80-2 lei volt Sovány kacsát ad- 

tak 50 leiért páronkint. Hét-nyolc kilós 

hizlalt liba 120 lei volt. Rántanivaló csir- 

ke párja 25-30 lei. Elő ponty 50, harcsa, 

tok 50, fej nélkül 80, ikra 100 lei kilón- 

kint. Gyümölcsök közül szőlőt hoztak 

legnagyobb mennyiségben piacra, amely- 

nek ára 6-18 lei volt minőség szerint. 

Öszibarack kilója 8-18 lei, alma 8-12, 

körte 12-16, ujdió 14, szeder 10, besz- 

tercei szilva 5-8, zöldbab 6-8, paradi- 

csom 2-3, burgonya 3, sóska, paraj 

7-8, méz 40-50, háziszappan 28 lei ki- 

lénkint. Mák 14, zöldborsó 25-30, tejfel 

32, rózsabogyólekvár cukor nélkül 12 lei 

literenkint. A paprikának száza 25-30, 

uborka száza 50-60 lei volt. Zsengés ku- 

korica csője 1 lei, hónapos retek csomója 

2 loi, fejes salata darabja 1.30, karfiol 

fője 5-20 lei volt. 
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Majd különböző kérdéseket intézett 

hozzájuk, végül kijelentette: 

- Az abessziniai kormánynak meg- 

bizható, vállalkozó szellemü, ügyes em- 

berekre van szüksége. Ugy látom, hogy 

önök azok. Menjenek át a másik szobá- 

ba, ahol közlik önökkel, hogy milyen 

szolgálatokra kell vállalkozniok és mik 

ennek az ellenszolgáltatásai. Itt van az 

ideiglenes felvételi jegyük. 

Ezzel egy kis nyomtatott kartonlapot 

nyujtott át Gerezdes Andrásnak és Ge- 

rezdes Lajosnak is. A lapon rajta volt a 

nevük, amelyet beszélgetés közben ráirt. 

Ezzel a maga részéről máris elintézte 

őket és intett a következő jelentkezőnek. 

Félóra mulva Gerezdes András és 

öccse, Lajos, mint az abessziniai kor- 

mány szerződéses alkalmazottai hagy- 

ták el az afrikai fekete császárság épü- 

letét. Mindkettőnek a zsebét csomó an- 

gol bankjegy dagasztotta. Ezt a pénzt 

részint előlegnek kapták járandóságaik- 

ra, részint pedig különböző felszere- 

lésekre. 

Két nap mulva indulniok kellett. 

Ezt a két napot különböző bevásár- 

lásokra használták föl, Ellátták magu- 

kat megfelelő ruházattal, de nem feled- 

keztek meg róla, hogy két-két kitünő 

revolvert, megfelelő számu töltényt és 

egy-egy megbizható pengéjü tőrt is ma- 

gukkal vigyenek. 

Southampton kikötőjében horgony- 

zott a Flamingo nevü gőzös. Arra szóló 

jegyeket kaptak. Amikor a fedélzetre 

mentek és elvegyültek az utasok soka- 

ságában, sejtelmük sem volt róla, hogy 
és elvette Gerezdes Lajostól a feléje 

nyujtott iratokat. uk kivül i indulnak Abessziniába. 

Azt sem tudták, hogy megbizóik részé- 

ro1 ellenőrzi-e valaki elindulásukat, vagy 

sem. 

Másnap, amikor a hajó már a nyilt 

tengeren járt, megtudták, hogy az ellen- 

őrzés igenis megvan, ha ők nem is is- 

merik az ellenőrzőt. 

Amikor ugyanis a közös ebédről, ame- 

lyet az utasok együtt fogyasztottak el a 

nagy étteremben, visszatértek közös 

kajütjükbe, legnagyobb meglepetésükre 

asztalukon cédulát találtak ezzel a fran- 

és angol szöveggel: 

- A hajón nem szabad senkivel sem 

barátkozni. Mindenkivel szemben bizal- 

matlannak kell lenni. Nem szabad el- 

árulni az utazás végcélját. Ha vélet- 

lenül megtudják valamely utastól, hogy 

szintén odautazik, ahová önök, akkor 

4 vele erről beszédbe ele- 

gyedni. Ajánlatos, hogy az itt talált fü- 

zeteket minél szorgalmasabban, de fel- 

tünés néikül forgassák. 

Az asztalon az irás alatt három szines 

tábláju füzet volt. Megnézték a cimei- 

ket: Abesszinia földrajza, Abesszini a 

álami és kulturális berendezkedése, a 

ha madik pedig amhara nyelvtan volt. 

Tzen a füzeten nyomtatott sor jelezte, 

hogy ez az abessziniai nép nyelve 

A két fivér egymásra nézett. 

kettőnek a tekintete azt ké 

hogyan kerülnek ezek a dolgo id 

Jól emlékeztek rá, hogy 

ebédte mentek, a kabin ajtaját szabály 

san bezárták és visszatérve azt isr 

zérva találták. 

ei 

ra a 

Folytatás következik. 



antik szekrény stb., 

mélyen tisztelt izr. ismerőseinek, barátainak, üzletfeleinek, 
vásárlóinak és rendelőinek 

COMISIONAR? (volt Brummerton) 

boyvállalat 

I., Str. Mercy. Tel. 17-24 

JANCSO KAROLY 
füszer- és csemegekereskedő 

II. kerület 

OLARIU PETER 

hentesmester 

II., Str. Barnutiu Simion 

GEA-KRAVYER drecgéria 

I, Piata Bratianu 
KOHL ANDRÁS 

nóői fodrász 

GRANATIR TRAJÁN 
I., Str. Lonovici 

REVÉESZ RUDOLF 
elektrovállalat 

II, Str. Dacilor 

MAUSZ TESTVEREK 
tökörgyér és üveg nagycsiszolda 

kelmefestői és vegytisztitó intézet 

III., Str. Memorandului 

- 

MIXICH é COMP. 

fakereskedés 

GUTJAHR FESTŐDE 

II, Str. Maiorescu 18 

JANCSÓ ARPAÁD 
pékmester 

I, Str. Eugen de Savoya 10 

KLEIN bőröndös 

I., Piata Bratianu 

MEDNYAÁNSZKY ISTVAÁN 
vendéglős 

I., Str. Ungureanu 

II, Culcea 18 

II, Str. Telegrafului 

SCHUMPELLA ÉS SZAPPANOS 
cimfestők 

IV, Bul. Carol 

SCHNUR- étterem 

I, Piata Bratianu 

SPITZER BENŐ ÉS FIA 
pékmester 

II. kerület 

MÓCZAR LASZLÓ 
irógépes KIRITY JóZSEF uriszabó 

I., Piata Bratianu 3 

4 drb Symenthali tenyésztésre alkalmas, sza- Apcóhkicdetések 
bad nevelésü bika és 7 drb mangalica kan. 

termésü buza. Közelebbit Schlesinger Dezső, 

Checia-Romana, vVia Carpinis, jud. Timis. 

(3441) 

lhalmazás 

Keresek 

1 Vetési célra kapható 1201-es bánkuti után- 

Szép rézágy 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

gyermektelen házmesterpárt, családi villába. 

Cim a kiadóban. (3442) 

sállást ketes 
FPortás 

vagy ehhez hasonló állást ke- 

(3365) 

raktárnoki, 

res. Cim a kiadóban. 
özlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 

Bővebbet Dr. Gyulay telefon 

5-24. (3416) 

Apolőnőnek 

ajánikozik középuoru e egy nő, ki hoss7zu 

bizonyitványokkal rendelkezik. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3404) 

irodájában, 

Butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, 

Cim a kiadó- 

(3401) 

Irodakisasszony, külön bejárattal, 

lehetőleg urihölgynek kiadó. 

ban. 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Modern 3 szobás 

tiszta lakás, mellékhelyiségekkel november 

1-től kiadó. Közelebbit II Str. Romulus 28. 

(3410) 

Fehérnemuü javitást 

otthonra olcsón vállalok, érte házhoz me- 

gyek. Cim a kiadóban. (3436) 

dásevéte: 
Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már 
ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

minden elfogadható 
árban eladók. Belgiana A. G., I, Str. Emi- 
nescu 6. (3301) 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kályhák, üzletrolló, 

különböző butorok (ó-német), ágynemü, stb. 
jjó állapotban jutányosan kaphatók. V. 

Biaskovits- -telep, Geml-u. 6. 

4 könyvet 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

I., Piata Bratianu 3. Tel. 13-69 

SIEBOLD FüÜLÖP 
butorgyár 

Modemn lakások 

3 és 4 szobások, valamint 1 szobás garzon- 
lakás, Bulev. Diaconovici Loga 24 szám 
alatt november 1-re kiadó. Közelebbit Ra- 
bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 

Briatianu. (3370) 

Uj villában 

száraz, napsütéses szoba-konyhás szuterén 

lakás kiadó gyermektelen házaspárnak. III., 

Str. Gen. Mosoiu 5, Püspök-hid közelében. 

(3477) 

/ 2 szobás 

lakás, közel a villamoshoz, uj épületben 1200 

leiért október 1-től kiadó. I., Bulev. Hasdeu 

18. TMTE-pályánál. (3411) 

Kiadó 

november 1-vel egy uj épületben, emeleten, 
egy 3 szobás modern lakás mellékhelyisé- 

gekkel, esetleg autógarázzsal az udvarban, 

I., Str. Toma 8. Közelebbit a háztulajdonos- 

nál ugyanott. (3435) 

Mirdessen 

Déti J.itapban 

Messokszorozza Keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
zzszzzzzzzatztz nzzzzzzzzszezeze 

tanácsai alapján kezeli 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100 - lei 
félévre 200- lei 
egész évre lei 

Kedvezményes ezakkönyvekelé az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kadóhivatalátó, Tniata 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

el virágos 

Ayomatott a emeovarer uaz uortorgogepen 

II., Str. eni 

SECHEI SANDOR 
pékmester 

Iv s.s 

TÖTH SAÁNDOR „MERC 

II., Piata 

TOLVADIAN 

különleges sütőde és cukr. 

UNGAR GEZA-nyomda 

I, Piata Br 

boyvállalat 

I, Str. 

E = 

VASS ISTVANNE 

kereskedő 

III, Piata P. 

fiülőnféle 
HARISN YASZEM-FELSZEDES 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakh 

is megyek. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. ker 
morandului-utca 4. Magyar, német, f 
társalgás. Cim a kiadóban. ( 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III, Str. Romulus 72. 

Martini Econia 
személyazonossági igazolványa 

Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Minichreiter Gyula 

személyazonossági igazolványa elv 
Megtalálója a rendőrségen adja le. ( 

Luchaul Péter 

személyazonossági igazolványa 

Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Herz! vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre és 
október 1-én. Telefon 17-24. 

z ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

antégitsik laji 
megjelenik minden szom 
baton. Ott kell legyen min á, 
den yendés iparos asztal 

használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 színben. apható kizárólag


